



В разных письменных источниках сохранилась разная информация о том, как часто приговаривали ту или иную жертву к казни через костер. Ясно одно, такие казни имели место быть на всей территории Европы в эпоху Средневековья. Говорят, что люди страдали часто. Однажды современный ученый выразил свою точку зрения: божественные судебные органы выносили приговор, подавая сигналы для разных летательных аппаратов.

### **Как выглядело сожжение еретиков в те времена?**

Оно представляло собой массовое представление. Те, кто приводил в действие приговор, ставили перед собой несколько задач. Во-первых, они выносили с его помощью предупреждение, а, во-вторых, пугали людские массы, которые боялись сделать что-то такое, что может разгневать власть. Удивительно, но факт: хоть массы и боялись попасть под опалу, но все равно стремились к месту сожжения того или иного человека даже издали. Некоторые даже стремились нарядиться, надев на себя красивое и торжественное облачение. Красивые наряды были у представителей католического духовенства, викарии, члены капитула, священнослужители, бургомистр города и служащие ратуши. «Служители Дьявола» доставлялись к месту казни на

повозке вместе с экзекутором. Все обвиняемые доставлялись к нему с завязанными глазами.

Эксперты говорят, что тяжело давалась беднякам дорога на костер. Они испытывали мучительные страдания, выслушивали шутки толпы, которая глумилась над ними. По приезду на место их привязывали к столбам, используя для этого прочные веревки. Только потом оборудовали место вокруг, складывая подле столбов ветки, траву, дрова и т.д. Потом начинался сам религиозный обряд. Священник упоминал в своей речи о хитрости Сатаны и его приспешников. Он же занимался разведением кострища, используя для этого горящий факел.

Люди из католического духовенства и представители власти города не дожидались момента сгорания человека. Они уезжали, как только факел поджигал дровишки. На месте оставались экзекуторы, которые следили за тем, чтобы тела превращались в кучку золы. Только после этого зола собиралась и развеивалась по ветру подальше от костра, чтобы она не напоминала о деяниях «злого» и «страшного» колдуна.

### **Факт из истории**

Во времена правления какой королевы сгорело больше всего людей, якобы занимающихся колдовством? М. Тюдор. Народ окрестил ее Кровавой. Главный инквизитором, на счету у которого было немало человеческих жертв, был Торквемада. Число невинных жертв – более 8,5 тыс.